

## De agricultura

## La polilla de la patata

Ante la época de plantación de la patata temprana con destino a la exportación y teniendo presente las dificultades que surgieron en el pasado año para la exportación a Inglaterra, ya que fueron decomisadas algunas partidas por estar infectadas del insecto vulgarmente denominado «polilla de la patata», considerando que del estado de sanidad de la semilla empleada y de la del campo donde se efectúe la plantación, depende en su mayor parte el de la cosecha que se obtenga, lo que contribuirá a disminuir los daños que pueda ocasionar el citado insecto y como consecuencia evitar las medidas restrictivas que pueden tomar los países importadores en perjuicio de dicha riqueza, esta Estación de Patología Vegetal llama la atención de los agricultores sobre la conveniencia de utilizar para la siembra, semilla completamente sana y combatir la enfermedad, si con posterioridad se presenta, en la forma que se inicia a continuación.

Para que el agricultor pueda identificar la «polilla» y por el carácter divulgador de estas notas indicaremos previamente que los daños son causados por la larva (gusano) de una pequeña mariposa (polilla), conocida científicamente con el nombre de *Phthorimaea operculella*.

Este insecto puede evolucionar durante todo el año en los tubérculos conservados en los almacenes y durante la primavera y verano aparecen los adultos en el campo, efectuando las puestas en las hojas y tallos de las plantas y en las patatas descubiertas. Las larvas nacidas de estos huevos se comportan como minadoras cuando atacan a la parte aérea de la planta y en los tubérculos roen al principio la piel y penetran al interior formando galerías, a la entrada de las cuales depositan los excrementos, blanquecinos al principio y más tarde negruzcos, dando a la patata un aspecto característico que delata la presencia del insecto. La obra destructora iniciada por la «polilla» es continuada por la acción de hongos que desarro-

llándose en las heridas causadas por los insectos, originan la rápida putrefacción de los tubérculos atacados.

Los daños que ocasiona pueden ser importantes si se tiene en cuenta que cada hembra deposita de 100 a 200 huevos y que el número de generaciones durante el año varía de 4 a 6, según las condiciones del medio en que se desarrollan.

«Medios de lucha».—Se aconsejan los siguientes:

1.º Emplear para la siembra patatas completamente sanas; para ello deberán seleccionarse cuidadosamente y desecharse las que presenten síntomas claros o dudosos de infección.

2.º No sembrar en los terrenos donde se recolectaron patatas infectadas en el pasado año.

3.º Destrucción de las plantas y tubérculos intensamente atacados.

4.º Es conveniente no dejar sobre el terreno las patatas recolectadas, cubrir los montones con restos de las mismas plantas, que deberán destruirse al verificar la recolección o mejor con anterioridad si el ataque fuera muy intenso.

5.º Desinfección de las patatas en los almacenes o locales cerrados, por medio del sulfuro de carbono. Este producto es inflamable y forma con el aire una mezcla explosiva, por lo que el agricultor que tenga que realizar dicha operación deberá asesorarse en este Centro o Servicio Agronómico correspondiente, al objeto de recibir instrucciones concretas en cada caso para su empleo.

Para evitar la penetración de insectos desde el exterior en los locales de conservación, deberán protegerse las ventanas con telas metálicas espesas.

6.º El pequeño agricultor puede evitar la infección de sus tubérculos sanos recubriéndolos con una capa de arena o tierra arenosa de 10 cm. de espesor, pues ello es suficiente para evitar que el insecto realice la puesta sobre los mismos.

## El sistema Stachanow

La Unión Soviética está actualmente ensayando la introducción de un nuevo sistema para lograr elevar el rendimiento todavía muy rudimentario, del trabajo que encarece extraordinariamente la producción, aparte de determinar un despilfarro considerable de material.

Para atraer a los obreros en favor del nuevo sistema, la Unión Soviética, como cualquier patrono capitalista, agita la posibilidad para los obreros de alcanzar jornales más elevados, y en realidad lo que está sucediendo es que, con el pretexto de implantación del nuevo sistema se están reduciendo sistemáticamente los jornales, ya muy reducidos, pagados hasta ahora.

En una carta al diario de Lenin grado «Prawda», del día 24 de noviembre, un obrero se quejaba amargamente de esta reducción: «Las normas para el cálculo de los jornales, dice, cambian cada semana. En octubre me pagaban mi trabajo con 102 rublos; a mitad del mes se cambiaron las normas, resultando que me correspondían solamente 78 rublos y, finalmente, a fin de mes se revisaron nuevamente las normas reduciéndose el jornal a 49 rublos.»

## Recital de tangos

El pasado sábado a las 10 de la noche y en la sociedad Varó, de las Carolinas, a beneficio de aquella «foguera» dió un recital de canciones argentinas el joven don Rafael Asensi, que interpretó con gran acierto entre otras «Silencio» y «Cuesta Abajo».

Fue acompañado admirablemente por la bellísima señorita Vicenta Lillo.

Los asistentes, aplaudieron calorosamente a estos artistas que tan desinteresadamente contribuyeron en el festival para recaudar fondos para las «fogueras».

## Gobierno civil

El señor Gil Mariscal, manifestó a los periodistas, que ayer fue detenido en Elda, durante la celebración de un mitin socialista uno de los oradores llamado Vicente A. calde. El acto fue suspendido.

Hoy han solicitado autorización para celebrar un acto de la misma índole en Benetama, pero como el gobierno está en crisis será suspendido.

## Crónica social

Ha dejado de existir en esta capital, don Francisco Sereix Maciá, tío de nuestro estimado amigo don Luis García Ruiz, al que testimoniámos nuestra condolencia.

—Ya se han puesto a la venta en nuestra ciudad los productos CREMACAO.

—La distinguida señora doña Amparo Gadea, esposa de don Juan Bercera Campos, se encuentra restablecida de la grave dolencia que padecía, lo que celebramos.

—JABON CREMACAO, alimento del cutis.

—Se encuentra mejorado de la afección gripal que padece, el digno fiscal de esta Audiencia don Francisco Segrelles.

## Hotel Palace

**BAR-GRILL**  
Servicio a la carta  
ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE DE GRAVINA  
abierto hasta las 2 de la madrugada

## El acto de propaganda de Acción Popular en Barcelona

El señor Gil Robles se declara enemigo de todos los partidos de centro

«Al frente del Gobierno actual está un mandatario de las logias masónicas»

Barcelona 30.—Por la mañana se celebró el acto monstruo de propaganda organizado por Acción Popular catalana. Tuvo lugar en tres teatros de la capital: el Olimpia, el Gran Price y el teatro del Bosque. Los tres coliseos estaban abarrotados, habiendo quedado frente al Gran Price mucho público en la calle. Se calcula que asistieron quince mil personas.

En los tres teatros habló el señor Gil Robles que fué objeto de grandes muestras de entusiasmo. Las ovaciones duraron algo rato y se repitieron frecuentemente durante sus discursos.

Primeramente habló el señor Gil Robles en el Gran Price, donde antes hicieran uso de la palabra el señor Boch Marín que ostentaba la representación de la derecha regional valenciana y el jefe regional de la Ceda en Cataluña señor Cirera. Ambos se limitaron a hacer una breve exposición del programa del partido.

El señor Gil Robles dijo que el partido que preside está luchando contra los convencionalismos y las ilegalidades. Es un partido que está formado por los que no extienden la mano para recibir la dádiva, sino para entregar todo lo que son. Su conducta no está inspirada en la revancha por la deslealtad de que ha sido objeto.

Habló de la última crisis y dijo que no ha sido más que un episodio de la revolución, porque el cambio de régimen, en realidad, no fué más que un intento de revolución social, no un cambio de política. Hemos pasado por la desilusión de ver que quien primero alzó la bandera de la revisión de la constitución, es el que no ha traicionado nunca.

También dijo que la revolución no pudo vencer a Acción Popular en 1933 como tampoco pudo con este partido la revolución callejera de 1934 y he ido a buscar el último reducto que le quedaba, el del poder moderador y como desde la calle no se nos podía atacar, se ha puesto a su servicio.

Hay que decir por qué hemos sido arrojados del poder. Ha sido porque había un ministro de la Guerra que quería tener un ejército, que quería calificar la estratégica situación geográfica de España y que quería que dejáramos de ser poco menos que una colonia.

La última crisis ha sido para ir a la formación de un Gobierno de izquierdas. Pero al frente de ese nuevo Gobierno se ha puesto a un hombre que es un mandatario de las logias masónicas. Cuando venga el decreto de disolución del Parlamento y la convocatoria de nuevas elecciones, aparecerán los varones cautos que sustituirán al Gobierno actual por otro de correligionarios gallegos, y por políticos que en vez de llevar a la gobernación del país un ideal, se ajustarán a su cuerpo las libreas presidenciales.

Dice después que se habla y se ha hablado de la pacificación de los espiritus pero se ha producido la crisis y lo que se ha hecho inmediatamente después de resuelta es la unión de las izquierdas, desde el inefable señor Martínez Barrio, hasta los comunistas. Todo lo antirrepublicano, lo antiespañol y lo antiañal se ha unido ahora.

Habla a continuación de los partidos políticos y se declara enemigo de todos los partidos de centro, diciendo que estos partidos son los que en un momento determinado abandonan los ideales por conseguir un Gobierno civil, dejando en cambio en las calles esencias más puras. No se ha intentado la formación de un partido centro más que en momentos de decadencia como en 1931. Ahora se intenta nuevamente para ver si es posible conseguir lo inconseguible, es decir, la defensa de la posesión del Presidente de la República en las Cortes que vengán. En ellas se intentará formar una minoría de ochenta a cien diputados que contrarán con el favor personal del Presidente de la República para la formación de unos gobiernos débiles. Pero yo estoy seguro que España no conseguirá esto.

Se refirió más tarde el señor Gil Robles a la política de la Lliga regionalista y dijo que en Acción Popular están todos los hombres y todos los partidos, pero con la condición de que previamente se definan de una manera sencilla y clara.

Hablando más concretamente dijo que es preciso que los hombres de la Lliga se definan y que digan con toda claridad si están con Cataluña o con el Presidente de la República y que lo digan con palabras idénticas en Barcelona y Madrid, porque no puede haber más que un frente antirrevolucionario.

Nuestra posición es clara y nuestra esperanza en el triunfo es grande. Hemos sido arrojado del Poder pero volveremos a él enseguida para imponer a rajatabla nuestro programa, para hacer saltar, por alto que esté a quien de la deslealtad haga un sistema de Gobierno.

Una enorme ovación acogió estas palabras del señor Gil Robles quien acto seguido se trasladó en automóvil al teatro Olimpia donde habló durante unos treinta minutos. El discurso en el Gran Price duró una hora.

En el Olimpia dijo que iba a continuar su discurso pero en realidad no aize más que sentar los mismos principios que había expuesto en el Gran Price; si bien su segunda parte hizo un duro ataque de la labor gubernamental del señor Portela Valladares. También volvió a atacar al Presidente de la República y al partido regionalista.

## El interés político que ha despertado el momento político

¿Se producirá hoy la crisis? Si tal ocurriera, se ratificarían poderes a Portela Valladares.—Fuera del Gobierno, los elementos derechistas, el presidente buscaría apoyo en los elementos de la izquierda

Madrid 30.—Desde hace cuarenta y ocho horas, el momento político ha adquirido su máximo interés. Puede asegurarse que al hacerse cargo del Gobierno el señor Portela Valladares contaba con la animadversión de todos los sectores de derechas incluso de aquellos que formaban parte del Gobierno. El señor Portela no dudó un momento en referir otras colaboraciones, que si le fueron negadas en el acto, tuvieron la promesa solemne de que una vez que se produjera el hecho político, o sea la crisis, contará con ello de manera incondicional. En el seno del Gobierno se han manifestado tendencias francamente en contra del señor Portela al tratarse de la reposición de los ayuntamientos y de las alianzas electorales. Fueron los señores Martínez de Velasco, de Pablo Blanco, Rahola, Martínez y Chapaprieta. El ministro de Hacienda es precisamente el que ha hecho más obstrucción a los planes del señor Portela Valladares. A partir del último Consejo de Ministro la situación política entró en una fase de aguda crisis.

Hemos conversado con dos ministros. Nos aseguran que el Consejo de hoy lunes abordará de lleno la cuestión de los Ayuntamientos. En este problema está la médula de la cuestión política.

—Es cierto—le preguntamos—que el sábado dimitieron algunos ministros.

—Puede usted desmentirlo en absoluto. No se ha producido ningún hecho de esta naturaleza. Ahora bien no sabemos si el lunes, cuando se ponga a debate la cuestión de los ayuntamientos surgirá la crisis. Si se produce será precisamente por la intransigencia de los cinco ministros referidos que han hecho cuestión cerrada de este pleito. Y es muy posible que sea el mismo señor Portela el que obtenga la ratificación de confianza puesto que el pleito, para el Jefe del Estado, está bien claro y terminante. El señor Portela libre del peso muerto que significan las derechas en el Poder, irá derecho a buscar la colaboración de otros elementos o factores políticos que como los señores Maura y Martínez Barrio pueden facilitar la cuestión.

En otros sectores hemos recogido la impresión de que don Miguel Maura pose después de la una de la tarde terminó este primer acto de propaganda política de la Ceda en Cataluña sin que se registrara ningún incidente.

Madrid 30.—Desde hace cuarenta y ocho horas, el momento político ha adquirido su máximo interés. Puede asegurarse que al hacerse cargo del Gobierno el señor Portela Valladares contaba con la animadversión de todos los sectores de derechas incluso de aquellos que formaban parte del Gobierno. El señor Portela no dudó un momento en referir otras colaboraciones, que si le fueron negadas en el acto, tuvieron la promesa solemne de que una vez que se produjera el hecho político, o sea la crisis, contará con ello de manera incondicional. En el seno del Gobierno se han manifestado tendencias francamente en contra del señor Portela al tratarse de la reposición de los ayuntamientos y de las alianzas electorales. Fueron los señores Martínez de Velasco, de Pablo Blanco, Chapaprieta y Martínez de Velasco de la que no se facilitó noticias a la prensa, todo hace pensar en el remarcado interés y en las consecuencias que tendrá el Consejo que hoy presidirá el señor Alcalá Zamora.

La llegada inesperada a Madrid el sábado a media tarde del señor Martínez de Velasco que tenía anunciado el regreso para el lunes a primera hora, el acuerdo de celebrar el Consejo en Palscio bajo la Presidencia del jefe del Estado después de estar convocado para que tuviera lugar en la Presidencia; la indisposición pasajera del señor Gil Robles que en la madrugada del domingo anunció que no tomaría parte en el acto político de Barcelona y la reunión de ayer domingo de los señores de Pablo Blanco, Chapaprieta y Martínez de Velasco de la que no se facilitó noticias a la prensa, todo hace pensar en el remarcado interés y en las consecuencias que tendrá el Consejo que hoy presidirá el señor Alcalá Zamora.

Hemos conversado con dos ministros. Nos aseguran que el Consejo de hoy lunes abordará de lleno la cuestión de los Ayuntamientos. En este problema está la médula de la cuestión política.

—Es cierto—le preguntamos—que el sábado dimitieron algunos ministros.

—Puede usted desmentirlo en absoluto. No se ha producido ningún hecho de esta naturaleza. Ahora bien no sabemos si el lunes, cuando se ponga a debate la cuestión de los ayuntamientos surgirá la crisis. Si se produce será precisamente por la intransigencia de los cinco ministros referidos que han hecho cuestión cerrada de este pleito. Y es muy posible que sea el mismo señor Portela el que obtenga la ratificación de confianza puesto que el pleito, para el Jefe del Estado, está bien claro y terminante. El señor Portela libre del peso muerto que significan las derechas en el Poder, irá derecho a buscar la colaboración de otros elementos o factores políticos que como los señores Maura y Martínez Barrio pueden facilitar la cuestión.

En otros sectores hemos recogido la impresión de que don Miguel Maura pose después de la una de la tarde terminó este primer acto de propaganda política de la Ceda en Cataluña sin que se registrara ningún incidente.

## Más del temporal de lluvias de estos días

Sevilla 30.—El temporal de lluvias que ha causado tantos estragos en la comarca amainó el domingo.

Esta tregua feliz hizo que el Guadalquivir bajara en más de medio metro el nivel de sus aguas. Si persiste la bonanza del tiempo se espera que aún decrecerá más. Esto ha permitido declarar abierto el puerto a la navegación.

Al anochecer del domingo el Guadalquivir no presentaba más que una elevación sobre su nivel ordinario de un metro y medio. Ello ha hecho que renazca la esperanza entre muchos campesinos.

## Otro acto de Acción Popular en Zaragoza

Zaragoza.—Acción Popular celebró un acto de propaganda. Heblaron los señores Enciso Boquero, Victoria y diputado a Cortos don Santiago Gullá. Este último pidió disciplina. Celebró la vieja política abogó por la renovación del triunfo de 1933. Terminó con un canto a España.

## Don Ramón Torregrosa y Mirambell

y de su hijo

## Don Ramón Torregrosa Lluch

que fallecieron respectivamente el día 31 de diciembre de 1934 y el 2 de enero de 1933  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

### R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Natalia Josefa Lluch; sus hijos, doña Josefina, doña Mercedes, doña Adela, doña Amparo y don Rafael, así como sus hijos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amigos los tengan presentes en sus oraciones, y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco), el martes 31 y el jueves 2, a las 9, 9 y media y 10 de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Alicante 30 de diciembre 1935.

## Los daños por los últimos temporales

Cáceres.—Los daños causados por los temporales de estos días son de bastante consideración. Puede considerarse perdida por completo la cosecha de aceituna. Muchos árboles frutales han sido arrancados de cuajo.

Dicen de Jerte que el puente de la carretera de Plasencia a Buro de Avila ha quedado totalmente destruido. Otros puentes están vigilados constantemente para evitar el paso que pudiera originar desgracias.

En la garganta denominada de Pacuos el agua ha arrancado los tubos de hierro de la conducción de la luz y han quedado a oscuras varios pueblos. Han llegado peritos para reparar las averías.

En Tornavacas el temporal ha causado estragos que se valoran en doscientas mil pesetas. Han quedado destruidas varias casas y los cascotes destruyen los caminos. El

Gobernador civil recorre la provincia apreciando los graves estragos de las lluvias. Aun no ha sido extraído el automóvil que arrastraron las aguas. No hay datos exactos sobre las víctimas. Algunos aseguran que eran seis los ocupantes.

Avila.—El temporal de lluvias que ha causado tantos destrozos, tiende a amainar. Las últimas veinticuatro horas ha llovido con menor intensidad. En el término de Arenas de San Pedro los daños son enormes. El río Arenal ha destruido varias casas y destruido muchas paredes. Las carreteras y caminos han desaparecido al empuje de las aguas en muchos sitios. La violencia de las aguas destruyó la presa de la fábrica de energía eléctrica de El Arenal, dejando el pueblo a oscuras. Varios pueblos de la sierra están incomunicados por carretera y se carece de noticias.

## Joven atropellado

El auto de la matrícula de Barcelona número 24.487 propiedad de don Angel Borraat, de Aspe, ha atropellado a un joven ciclista produciéndole lesiones menor grado de las que ha sido curado en la Casa de Socorro.

El auto ha quedado destruido y empotrado en una acera de la plaza del 14 de Abril con todos los cristales rotos habiendo producido algunos desperfectos en los árboles al desviarse del camino para evitar el atropello.

## Un plato de cocina

**PASTELILLOS DE MANZANAS.**—Se prepara una masa con un poquito de harina cernida en forma de fuente, se pone en el centro cuatro cucharapas de manteca, dos cucharadas de azúcar en flor una pizca de sal y la cuarta parte de un vaso de agua y tres yemas de huevo.

Se une bien la masa sin acordarla y se deja reposar por veinte minutos. Se extiende con el palote y se coloca en un molde de tartaleta o de budincitos. Se le da la forma y se arregla con manzanas cortadas en cuatro o en tajadas. Se le espolvorea con bastante azúcar y se pone encima una capa de mermelada de damascos o de fresa.

## Otro acto de Acción Popular en la provincia de Almería

Almería.—En Zorban en el teatro Villalpessa se celebró un acto de Acción Popular. Hablaban don Federico Valls, el obrero Juan Jurado y los señores Asensio y Belda. Acto asistieron elocuentes socialistas que aplaudieron al último de los oradores.

Lea Vd. EL DIA

### Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

EMPRÉSTITOS DEL ESTADO

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)

**ALICANTE**

### HOTEL PALACE

ORGANIZA SU TRADICIONAL

## CENA DE REYES

Baile-Cotillón

Gran Tómbola Regalo

Precio cubierto 15 pesetas

RESERVEN SU MESA

## Mitin de Acción Popular en Madrid

Madrid.—Con gran entusiasmo se celebró el acto de propaganda de acción popular en el cine Padilla. El entusiasmo fue indescriptible. Presidió don Fernando Muguiro.

El señor Bernabeu aludió a las manifestaciones de un periódico que desprecia la figura de los mártires de la causa de Acción Popular y fustigaba esa actitud. Puso de manifiesto la conducta de Acción Popular frente a las claudicaciones de otros partidos.

El señor Soler y Díaz de Guisarro se congratuló del entusiasmo del mitin. Se refirió a la revolución, y en párrafos de exaltación patriótica habló de la España inmortal de nuestras tradiciones. Aludió a la actuación de la minoría de acción Popular en el Ayuntamiento de Madrid. Por último se ocupó del monopolio de transportes y terminó con párrafos de fe en el porvenir de su partido.

Cerró el acto el diputado a Cortes don Rafael Esparza quien expuso la táctica de acción Popular. Analizó como la táctica dió resultado en las elecciones del 33. Analizó el momento político presente dijo que no encontramos entre dos grandes fuerzas: la revolución por un lado aliada con los escasos elementos y de otro la fuerza que representa Acción Popular y toda la gran derecha española.

En estos momentos tan delicados se pretende por el Gobierno crear un imaginario partido centro que no pue

de ser otra cosa que el puente que se tiende a la revolución para facilitar su acceso. Se dirige al Gobierno, invitando a sus hombres a que vuelvan de su actitud y faciliten, el único Gobierno que hoy puede formarse en España para dar cumplimiento a un programa mínimo que ha quedado sin realizar como es la ley de Obras Públicas, la de solución del problema tripartito y la de defensa nacional que aseguraría la neutralidad y posición de España en momentos tan delicados.

Hace un llamamiento a todas las clases que se llaman conservadoras para que abandonen sus comodidades y penetren de la gravedad de la lucha que ha de entablarse, se alisten con entusiasmo en las filas del frente anti-revolucionario que en definitiva es el que tiene que triunfar para conseguir la salvación de España. A este frente, reforzado por el refrendo de los votos del pueblo no podrá oponerse nada que aún en el caso en que se pretendiera ejercer coacción para impedir la libre emisión del sufragio. Acción Popular y sus juventudes están dispuestas a afrontarlo todo y a garantizar el libre ejercicio de este derecho que por ser legítimo, debe defenderse ante todo con la razón, pero si se apelara a la violencia, también con la fuerza.

Todos los oradores fueron aplaudidos. El acto terminó a la una menos cuarto cantándose el himno de la JAP y dentro del mayor orden.

## Grave accidente de automóvil. Resulta herida la esposa del director general de Seguridad

Avila.—En la carretera de Gredos a veinte kilómetros de esta capital ha sufrido un accidente de automóvil el director General de Seguridad capitán Santiago que iba acompañado de su señora e hija.

Al llegar al kilómetro veinte y tomar el coche una curva errapó lloendo a estrellarse contra el pretil de un puente, incendiándose.

La señora del capitán Santiago resultó herida de consideración y su pérdida de tiempo fué trasladada en un coche que pasó por el lugar del accidente al hospital de la cruz roja

de esta capital. Los médicos de guardia curaron de primera intención así como también a una niña de corta edad hija del director que presentaba contusiones en la mejilla derecha.

En una ambulancia fueron trasladados los heridos a Madrid a las siete de la tarde.

El coche siniestrado pertenecía al parque móvil y era llevado por un agente conductor. La noticia al ser conocida en la capital causó sensación. El gobernador visitó a los heridos en la clínica de la cruz roja.

## Propaganda rusófila

Madrid.—En la mañana de ayer se celebró en el Cinema Europa un lucido acto de propaganda del régimen soviético.

Organizado por la Asociación de Amigos de la U. R. S. S., hablaron los obreros Domingo Velasco y Luis Muñoz de la U. G. T. y Gustavo Arbiola de la C. G. T. quienes acabaron de regreso del país comunista. Los tres oradores ensalzaron la obra gigantesca que han realizado y prosiguen realizando los soviets esclavos, e hicieron comparaciones con el espectáculo de estos países donde escasea el trabajo y el pan.

A continuación proyectaron una emocionante película dramática rusa. El numeroso público que llenaba el coliseo, aplaudió a los oradores con verdadero entusiasmo. Reinó al más absoluto orden.

## Extranjero

### PROTESTA RUIDOSA POR DENEGAR UNAS LICENCIAS DE PASCUA

Kairo.—Según comunicó la Agencia Agrorrien, es uno de los cruceros ingleses anclados en Alejandría la tripulación protestó ruidosamente por haberse denegado la concesión de licencias acostumbradas con motivo de las Fiestas de Navidad.

Las autoridades mantienen gran reserva respecto a estos incidentes.

### LOS SOVIETS Y LA ORIENTACION POLITICA DEL REICH

Berlín.—El anuncio en el diario socialista de Londres, «Daily Herald», de que la Rusia soviética pondría a disposición de Inglaterra su armada aérea, y en el caso de un conflicto en el Mediterráneo, ha despertado gran recelo en Alemania.

nia. Si se confirma, tendría gran importancia para la orientación de la política del Reich, que se considerara como el baluarte contra el progreso del socialismo.

### CONFRATERNIDAD ENTRE EXCOMBATIENTES DE LA GRAN GUERRA

Roma.—La visita de ochocientos excombatientes franceses a sus colegas italianos ha dado motivo a que se celebren grandes fiestas de confraternidad. La población en masa ha acudido a estos actos sumándose al entusiasmo patriótico de los viejos soldados.

### Lea V. esto pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 33

Tiene los mayores surtidos en calzados STRONG QUE SON LOS INRRONPIBLES también los zapatos sencillos SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chiearro desde 13 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALERO tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñarán.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

Propague Vd. EL DIA

## Como se esperaba, se ha producido la crisis total

El señor Portela Valladares presenta la dimisión del Gobierno

Madrid 30.—Al terminar el Consejo de ministros, el de Trabajo dió a los periodistas la referencia oficial de lo Tratado.

Manifestó que el Presidente marchaba a Palacio a presentar la dimisión del Gobierno.

Se supone que el Jefe del Estado le ratificará poderes y que el señor Portela Valladares logrará formar Gobierno con nuevos elementos para hacer las elecciones.

No obstante, la situación política es confusa.

Portela Valladares, encargado de formar Gobierno

Madrid 30.—A la salida de palacio el señor Portela, manifestó a los periodistas que S. E. le había ratificado los poderes.

Esta misma tarde comenzará las gestiones para la formación del nuevo Gobierno.

## El señor Laborda habla también en Araya

Araya.—Se celebró el domingo un mitin cedista, interviniendo don Guillermo Azcorreta. Secretario de Acción Popular alavesa y el señor Pérez de Laborda, los que expusieron la labor realizada por Acción Popular haciendo señalar los cumplidos de la revolución y los encurridores, destacan lo la política realizada por el señor Jimenez Fernández, truncada por la crisis y la labor con relación al crédito agrícola que ha desarrollado el señor Gil Robles, que tampoco se ha podido llevar a efecto por la última crisis.

Sin noticias en Gobernación

Madrid.—El Ministro de la Gobernación señor Portela Valladares permaneció en su despacho del Ministerio de la Gobernación hasta las once de la mañana despachando con el Subsecretario del Departamento señor Echeguren.

Este abandonó el Ministerio a la una de la tarde. Manifestó que carecía de noticias para la prensa.

Para las señoras

El barato de las pieles; pieles de 50 colores a 90 céntimos. Piel fantástica alta novedad.

Se curtan, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pts.

No equivócase.—El piso de las Ptas.—San Vicente, 32, primero.

## Monforte del Cid

FALLECIMIENTO SENTIDO

Ha causado penosa impresión el fallecimiento del ilustrado abogado y celoso juez Municipal de esta villa don Federico García Guilten, acaecido esta mañana a las 9 tras de breve y cruel dolencia que le ha llevado al sepulcro, sumiendo a su familia en el mayor dolor.

El acto del sepelio tendrá lugar mañana día 31 a las 11 de la mañana.

Reciban su esposa, hijos y hermanos al testimonio de nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

## Una errata

En la cabecera del partido de ayer, por errata de imprenta aparece el Valencia favorecido con un único goal que no hizo.

El resultado fué 2 a 0 favorable al Hércules.

## La Asamblea del Comité Nacional de Transportes

Madrid.—Desde las once mañana del domingo hasta las dos de la tarde tuvo reunida en la Cámara de Comercio la Asamblea del Comité Nacional de Transportes, deliberado sobre las tres últimas bas, llegando a un acuerdo.

Finalmente se pronunciaron los discursos de clausura y quedaron aprobados las conclusiones que hoy lunes serán presentadas al Ministro de Comercio.

En las sesiones reinó extraordinario entusiasmo.

### Vd. DE MARCIAL QIMENEZ

GRANDES SERRENIAS DE MARMOL Y PIEDRAS UNICAS EN ALICANTE

fábrica y talleres: A. DE SALAMANCA DEL 13 AL 19

exposición y oficinas: BAILEN, 20-tel. 22 43

COMPETENCIA ALICANTE

MESAS Y VELADORES PAPA CALES

### PLUS ULTRA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

DIRECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934, 8.760.750,75 pta

Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Cosechas Mobiliario Combinado - Motin-Roturas-Maquinaria Transportes

Administración para Alicante y su provincia: Avda. Méndez Núñez, 26.- Alicante

TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935

## Ocasión Única

Venta urgente de DOS AUTOMOVILES SEMINUEVOS de quince caballos y cuatro puertas cada uno, recientemente reparados en general, pintura nueva, motor en perfecto estado de conservación, carrocería completamente nueva, de arranque eléctrico automático, cedidos a todas pruebas, dispuestos años para ser transformados en camionetas, y taxis; el abierto, sistema Studebaker, se enagenera a un precio inverosímil; y el otro el cerrado también de cuatro puertas, con carrocería nueva y todo como el anterior, en perfecto estado de conservación, se venderá a precio reducidísimo; su sistema es Essex. Los dos se encuentran en condiciones de prestar excelentes servicios, a todas pruebas. Para informes en la Asociación de la Prensa.—Explañada.

INFORMACION DEPORTIVA

El Hércules derrotado con facilidad al Valencia

Orriols, el jugador del pundonor.- Tatono y Morera, se han destapado, ¡ojo equipos!

La sorpresa de la jornada la dió el Athletic de Madrid al vencer al Español a domicilio

Ayer en el Estadio

Hércules 2, Valencia 1

ES DE LAMENTAR
Si, por porque luego de ver jugar ayer ese primer tiempo a la delantera del Hércules, particularmente a sus interiores es de lamentar lo que hasta ahora hemos padecido.

Melenchón lanzó un balonzazo al público que estaba detrás de la portería, que de haber procedido como se debiera, se le debió enviar a la caseta por su incorrecta actitud.

Las jugadas que sobre la «pradera» del Estadio trenzaron esos filiputs—por su talla que por su juego son muy grandes—fueron tan bellas de ejecución que a más de un espectador se le caía la simple «baba» al ver la facilidad con que las ejecutaban.

La línea media es la línea donde más lunares hay. Domenech, no es el tal extremo por el cual se han pagado tantos dineros.

Más de una vez hemos abominado de Morera, no porque no aproveche hoy ya para el juego, sino porque veíamos la desgana con que lo hacía y a la fuerza teníamos que renunciar a él para el sitio.

Domenech, no es el tal extremo por el cual se han pagado tantos dineros, Vilanova, está ya para entrenar a modestos, Lelé, debiera llamarse en fútbol «Lelo», solo Conde y Goiburu destacan y aquel en un sitio que no es el suyo y poco propio a su juego.

Si como es verdad, y ayer lo demostraste, estás dispuesto a mantenerte en el sitio, hazlo siempre como ayer, de esa forma estaremos a tu lado, y lo contrario, y bastante a pesar nuestro combatiémos al jugador que no cumple.

Esto es lo que vimos en el cuadro valenciano. EL HERCULES
Un primer tiempo en el que el juego propio de los locales, de pases cortos y abiertos a los alas, descomentó al Valencia dominando completamente.

El igual que Tatono, ha sido necesario jugar en la Villa para que se sepa el fenómeno del balón redondo que lleva dentro y que nosotros ya sabemos pero que en lo que va de temporada aún no le habíamos visto actuar.

La línea media, muy por bajo de sus acostumbradas actuaciones; Salas, fatal, Rosalén, regular y Salvador, el mejor, trabajando por su línea y por el handicap de Orriols.

Etterna, más que eterna, ha de ser siempre esta rivalidad, que en todo momento se ha de caracterizar por el juego sucio de bajo fondo que para los alicantinos emplean los «mestalleros», originándose en todo momento serias discusiones y lo que es más de lamentar, la lesión de algunos jugadores, como ayer ocurrió.

La delantera fue lo mejor, sobre todo de los interiores que hicieron cuanto quisieron, se movían en la dirección que deseaban burlando limpiamente al contrario, sin tropiezos, con seguridad perfecta en la jugada.

Nunca se portó el Hércules al hacerle la visita al Valencia, como estos lo hacen al pisar tierra alicantina. Luego se quejarán de que el público los trata mal y es que no se merecen otra cosa. Por lo que hacen ellos con el público. Melenchón lanzó un balonzazo al público que estaba detrás de la portería, que de haber procedido como se debiera, se le debió enviar a la caseta por su incorrecta actitud.

Ayer tuvo suerte una actuación de los jugadores del Hércules, que en su juego propio de los locales, de pases cortos y abiertos a los alas, descomentó al Valencia dominando completamente.

Comentarios a la jornada

El punto de contricción que da la salvación a las almas según Zorrilla ha llegado al Athletic de Madrid, que realiza, cuando menos se esperaba, la proeza de ganar fuera de su campo.

La diferencia escasa de ambos equipos. La diferencia escasa de la mejor indicación de que el partido correspondió a la tradicional rivalidad y que esta enjuga suficientemente las diferencias circunstanciales de forma. El Hércules ha ganado al Valencia y éste también es un resultado que podría prevase.

El otro Athletic, el bueno, el mejor, ha obtenido un triunfo verdaderamente sensacional sobre el Racing de Santander, que vuelve a dar la sensación más absoluta de irregularidad dejando grandes derrotas a renglón seguido de magníficas victorias.

En la segunda división todo es normal puesto que todos los equipos propietarios de terreno triunfan. Salvo el Irún, que en pleno tobogán ya se deja batir por el Girona. También el Murcia en campo contrario, al Elche. Como entretanto el Malacitano ponía un freno a la marcha vertiginosa del Jerez, la clasificación se complica en este tercer grupo, y así subsistirá el interés en toda la segunda vuelta que ha empezado en esta jornada.

Lo que queda fuera de duda es que el Athletic bilbaíno recobra a pasos agigantados su gran forma y que para derribarle de su pedestal actual tendrá que realizar sus seguidores un gran esfuerzo. De esos seguidores, el Madrid proporciona a sus fieles de Chamartín una de las mayores emociones de la temporada; todavía mayor que cuando perdió contra el Racing. Es mucho equipo el Oviedo y no se puede con él gastar esa broma de ponerse a la defensiva por muy notable que parezca la diferencia que se le ha sacado.

Y termina el partido teniendo que intervenir nuevamente los de Asalto. ¡Pobre árbitro! Athletic Bilbao 6, Racing de Santander 1

El punto de contricción que da la salvación a las almas según Zorrilla ha llegado al Athletic de Madrid, que realiza, cuando menos se esperaba, la proeza de ganar fuera de su campo.

El punto de contricción que da la salvación a las almas según Zorrilla ha llegado al Athletic de Madrid, que realiza, cuando menos se esperaba, la proeza de ganar fuera de su campo.

El punto de contricción que da la salvación a las almas según Zorrilla ha llegado al Athletic de Madrid, que realiza, cuando menos se esperaba, la proeza de ganar fuera de su campo.

El punto de contricción que da la salvación a las almas según Zorrilla ha llegado al Athletic de Madrid, que realiza, cuando menos se esperaba, la proeza de ganar fuera de su campo.

El encuentro, Barcelona-Osasuna hizo palidecer a la batalla del Marne

Pamplona.—El partido Osasuna Barcelona, ha terminado con el triunfo de los catalanes por 1 a 0. La primera parte fue de dominio del Osasuna.

se víctima elegida para que el Athletic de Madrid gane. Y fueron Areucibia, y Marin, los que marcaron para el Athletic, y Prats y Edelmiro, para el Español.

La primera parte fue de dominio del Osasuna. A los dos minutos de la segunda parte Catachus es zancadilleado por un jugador catalán. Balaguer no hace caso de la falta y se produce la primera bronca.

Sevilla.—Juego sin victoriedad y poca emoción. Un solo tanto marcado por Lujan el extremo derecha del Betis.

La primera parte fue de dominio del Osasuna. A los dos minutos de la segunda parte Catachus es zancadilleado por un jugador catalán. Balaguer no hace caso de la falta y se produce la primera bronca.

Paris.—Los resultados principales de la jornada de ayer en el Campeonato de Francia, han sido los siguientes: Red Star, 2, Valenciennes, 0.

La primera parte fue de dominio del Osasuna. A los dos minutos de la segunda parte Catachus es zancadilleado por un jugador catalán. Balaguer no hace caso de la falta y se produce la primera bronca.

Roma.—Después de la jornada del domingo, la clasificación de este campeonato, queda en la forma como sigue: 1.º Bolonia, 20 puntos.

La primera parte fue de dominio del Osasuna. A los dos minutos de la segunda parte Catachus es zancadilleado por un jugador catalán. Balaguer no hace caso de la falta y se produce la primera bronca.

Madrid.—Lleno y emoción. Equipos de gala y tres tantos para el Madrid en el primer tiempo por obra de Lecue, Sañudo y Regueiro.

La primera parte fue de dominio del Osasuna. A los dos minutos de la segunda parte Catachus es zancadilleado por un jugador catalán. Balaguer no hace caso de la falta y se produce la primera bronca.

Madrid.—Se celebró organizada por el Moto Club de España, la prueba de regularidad abierta a coches y motos ciclistas sin distinción de categorías y con clasificación independiente para las dos clases de vehículos.

Los GOALS
A los 20 minutos y luego de continuo asedio a la portería de Cano, Mendizábal recoge el balón y centra, Blázquez le toca con la cabeza y se pasa a la defensa, Villagra, chutando seguidamente y marcando primero.

Los GOALS
A los 20 minutos y luego de continuo asedio a la portería de Cano, Mendizábal recoge el balón y centra, Blázquez le toca con la cabeza y se pasa a la defensa, Villagra, chutando seguidamente y marcando primero.

Los GOALS
A los 20 minutos y luego de continuo asedio a la portería de Cano, Mendizábal recoge el balón y centra, Blázquez le toca con la cabeza y se pasa a la defensa, Villagra, chutando seguidamente y marcando primero.

Los GOALS
A los 20 minutos y luego de continuo asedio a la portería de Cano, Mendizábal recoge el balón y centra, Blázquez le toca con la cabeza y se pasa a la defensa, Villagra, chutando seguidamente y marcando primero.

Los GOALS
A los 20 minutos y luego de continuo asedio a la portería de Cano, Mendizábal recoge el balón y centra, Blázquez le toca con la cabeza y se pasa a la defensa, Villagra, chutando seguidamente y marcando primero.

Los GOALS
A los 20 minutos y luego de continuo asedio a la portería de Cano, Mendizábal recoge el balón y centra, Blázquez le toca con la cabeza y se pasa a la defensa, Villagra, chutando seguidamente y marcando primero.

dores tomando la salida unicamente doce.

Grenoble.—El equipo de Grenoble de rugby ha vencido al de Alemania del Sur, por 15 puntos a 5.

Davos.—En el torneo Spingler, de hockey sobre hielo, los Diavolos, han vencido al equipo de Cambridge, por 7-0.

San Sebastián.—En el cross para debutante corrido sobre una distancia de 5,600 metros, en el circuito de Los Puentes, participaron 2 corredores:

Clasificación: 1.º, Arozamendi, de la Agrupación Atlética Donostiarra, 19 m. 32 s.; 2.º, Iriarte, 19, 36; Sánchez, 19,42; y 4.º, Biloqui, 19,5.

**Pelota vasca**

CEPEONATO CASTELLANO DE PELOTA AMATEUR

Madrid.—En el Frontón Jai Alai se jugaron el domingo por la mañana los siguientes partidos, correspondientes a este torneo:

A mano: Mateos, Latorre (Santa Engracia), 20.

Iraola, Adarraga (Hogar Vasco), 25.

A mano: Blanco Hermanos (Santa Engracia), 15.

Zubiaga, Casado (A. Estudiantes Vascos), 25.

A mano: Muñoz, Arevalo (Frontón Segovia), 25.

De Bias, Poveda (Santa Engracia), 20.

A pala: Mendez Vigo, Miñana, 50.

Hermanos Hurtado de Mendoza, 48.

**Religiosas**

**Misas y Cultos**

**COLEGIATA DE SAN NICOLAS**

(Plaza de Abad Penalva)

Todo los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La misa Conventual a las 9,30.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

**SANTA MARIA**

(Plaza de Santa Maria)

Misas fijas diariamente a las 7 y 30, 7,30 y 8,30.

Los domingos a las 6,30, 7, 7,30, 8,30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo osario.

**APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS**

(Plaza de San Antonio)

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis

Días laborables, a las 7 y 8 (fija a última).

**IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA**

(Barrio de Benalúa)

Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa caquística los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario.

**MISERICORDIA**

(Barrio las Carolinas).— Todos los días misas a las 7 y 8.

**Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America**

Societe Crai. de Transports Maritimes a Vapeur

**A. G. Laferrière**

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor

**G. G. Laferriere**

Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

**J. V. A. Lama Lierre**

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos

ALBINA Y MENDOZA

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

SEVILLA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

"SILPARROBRO" y "TUBIA"

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

Brahim Sidi

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

**CASA FERRER**

ALICANTE Méndez Núñez, 35. Tel. 2358

ALBACETE San Agustín 14. Tel. 422

**HOTEL SAMPER**

FRENTE AL MAR

**La Noveldense**

Servicio regular de viajeros entre Villena a Alicante y viceversa, con hijuelas donde se indican

HORAS DE SALIDA

De Villena para Elda, Novelda y MONFORTE y Alicante a las 6,45 y 13,40.

De Elda para Novelda y MONFORTE y Alicante, a las 9,30 y 18.

De Novelda para MONFORTE y Alicante a las 8

De Petrel para Novelda y MONFORTE y Alicante a las 7,30, 9,15, 14,15, y 17,15.

De Aspe para MONFORTE y Alicante a las 8 y a las 15.

De Alicante para MONFORTE, Elda, Petrel y Villena, a las 6,30 y 14,30.

De Alicante para ONF MORTE, Novelda, Elda, y Petrel, a las 6,01, 130 y 19.

**Visite Vd la oficinas de Gas Alicante**

**Academia de Corte y Confección**

Sistema Martí

ALICANTE

**Dirigida por doña Anita Robles**

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse

ACADEMIA INSTALADA, EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASA

(-) JE DE AMÉRIGO (-)

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

**Escuela de preparación Militar**

FUERA DE FILAS

**Director don Enrique Robles Tegeo**

TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozos del remplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Le recogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º de enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

**IDEAL**

AVENIDA ZORRILLA

El local más elegante y cómodo de Alicante

HOY DIA 30 DE DICIEMBRE

¡Grandioso éxito!

estreno de la más fantástica realización del creador de KING-KONG

**La Diosa del Fuego**

Espectacular...! Grandiosa...! Intrigante...!

A las 6 de la tarde

**CENTRAL**

(Avenida Mendez Nuñez)

HOY DIA 30 DE DICIEMBRE

LUNES DE MODA

A las 6 de la tarde

Estreno de la divertida comedia hablada en español

**Asegure a su mujer**

por CONCHITA MONTENEGRO.

Estreno NOTICIARIO FOX (Gran actualidad).

Un complemento CALEFACCION CENTRAL

Lea Vd. EL DIA

**Capitalistas, veraneantes rentistas, invernales**

Urgeme vender finca que vale 30.000 duros por 20.000. Situada en Callosa de Ensarriá a medio kilómetro de la población, el pueblo de las abundantes aguas, riquísimas frutas y suculentas hortalizas. Rodeada de las atractivas, bellas e interesantes Sierras de Bernia, Chortá, Aitana y Puxcapana. Plantada de naranjos, almendros, algarrobos y olivos, y de gran cantidad de frutales de todas clases. Tiene tres balsas para el riego de las 25 hanegadas de huerta, y otras tantas de secano, con tres casas, una de ellas es un precioso Chalet enclavado en un montículo, donde pueden habitar cinco o seis familias, con cuartos de baño, cocinas económicas y todas las habitaciones grandes y espaciosas y desde las cuales se divisa un sugestivo, delicioso y bello panorama.

Se cede también solamente el magnifico y espacioso Chalet del montículo, al que lo desee, reservándose el propietario todo lo demás.

Dirigirse personalmente o por carta a Salvador Beltrá, Berenguer de Marquina n.º 8-3.º Deha.—Alicante.

**En estos anuncios encontrará lo que desea**

**INDICADOR ECONOMICO**

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

**Ventas**  
Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

**Pérdidas**

**SOBRE CONTENIENDO TRES** fotografías. Se gratificará. Pozo, 1.  
**PERRITO LANA BLANCA** (izquierdo). Foglietti, 33.  
**CARTERA CON DOCUMENTOS** se extravió el domingo Paseo Mártires. — Imprenta EL DIA. Se gratificará.  
**PULSERA DE ORO, CON PERLAS.** Se gratificará a quien la presente en Sevilla 24.

**Idiomas**

Academia Berlitz, Plaza de Gabriel Miró.—Inglés, francés, alemán.

**MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO.**—Cerezo. Comedores modernos.—Calle de Calatrava.  
**MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR:** Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

**SE VENDE UN PIANO NUEVO**

por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administración.

**SE VENDEN DOS INCUBADORAS.**

Bar Samper, Constitución, 1.

**EXCURSIONISTAS. PIDAN**

un paquete de propaganda conteniendo nueve latas es-tuchadas de sardinas sin espina, finísimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con finado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Ayamonte.

**GOFIO PALMERO.**—Alimento que sustituye al pan. No es un específico. Es necesario para las personas delicadas, obreros y oficinistas.  
De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depósito: Teniente Llorea, 36, de 3 a 5 tarde.

**Huéspedes**

**EN FAMILIA DISTINGUIDA.** Unico huésped.

**PENSION ESPAÑA.**—Trato familiar. Calle Villegas.

**HOTEL VICTORIA.**—Cubierto 7 pesetas.

**Demandas**

**SE NECESITA SEÑORA O CABBALLERO** para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público.

Razón: Teniente Llorea, número 36, 1.º izquierda.—De 12 a 13.

**Dinero**

**SE OFRECE DINERO A INDUSTRIAL,** con garantía hipotecaria.—Huerto de San Jo-é, Palamó.

**Específicos**

**ROLODIM ES EL MEJOR ES-**

pecífico para enfermedades del estómago.

**RODOLIM HACE SERTIR SUS** efectos desde las primeras dosis.

**RODOLIM TERMINA BREVE-** mente con el padecimiento.

**RODOLIM DEBEN PROBARLO** todos los enfermos del estómago.

**RODOLIM SE VENDE EN TO-** das las buenas farmacias.

**Arriendos**

En la administración de EL DIA se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

**Médicos**

Pecho, corazón y niños.—Dr. F. Ivorra, San Fernando, letra B, número 63.

**Licores**

**ANIS TENIS.—LO MEJOR.—** Mandarina Tenis.—Monforte.

**ANIS CANDELA.—FABRICAN-** tes Candela y Capdepón, Avenida de Orihuela, Alicante.

**Salón España**

Alfonso el Sabio

FUNCION PERMANENTE DESDE LAS 6

La interesante película

**Hombres de acero**

EXITO COLOSAL

Doctor Fibert Blasco

ESPECIALISTA

Rayos X-Sol artificial

Radioterapia-Electroterapia-Fototerapia

Diatermia Alta frecuencia Tratamientos Modernos

**Comerciantes e Industriales**

La proximidad del balance general de sus negocios les sugerirá alguna de éstas cuestiones:

La necesidad de cobrar las cuentas pendientes.

La posibilidad de una suspensión de pagos.

La interpretación de la legislación tributaria.

La transformación de su sociedad mercantil.

La revisión y cierre de su contabilidad.

La ASESORIA JURIDICA-COMERCIAL-CONTABLE, dirigido por DON FRANCISCO TORNEL MENDARO, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren.

IFORMES: GARCIA HERNANDEZ 65 - TELEFONO 1169 ALICANTE.

**Lea V. EL DIA**